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Anfrage: 
 
Mit der beschränkten Ausschreibung Nr. 197-2021-UHK-SV_Los 1: Neugestaltung 
Schulhof - Regelschule "Am Nationalpark Hainich" Weberstedt - Tief- und Land-
schaftsbauarbeiten wurde der Auftrag der Schulhofsanierung an die T.I.M. GmbH Tief- 
und Ingenieurbau Mühlhausen vergeben. Unter Einbeziehung der Regelschule wurde 
ein entsprechendes Konzept entwickelt, der Wunsch und die daraus abgeleitete Pla-
nung sieht einen entsprechenden Teich vor. Insbesondere unter den Bezug der Um-
weltschule, ein Baustein, der auf breite Zustimmung gestoßen ist.  
 
Wie bekannt geworden ist, wurde die Teilmaßnahme ersatzlos gestrichen, obwohl die 
Arbeiten für den Teich schon begonnen haben. Dies stößt bei Schülern, Lehrern und 
Eltern auf breites Unverständnis.  
 
Ich frage Sie hiermit: 
 
1.) Aus welchen Grund wird der Teich entgegen den Planungen nicht gebaut? 
 
2.) Seit wann ist der Verwaltung bekannt, dass die Maßnahme nicht umgesetzt wird? 
 
3.) Warum wurde die Baumaßnahme begonnen? 
 
Sollte die Maßnahme aufgrund gestiegener Kosten nicht umgesetzt werden, sind El-
tern, Förderverein und Schulleitung bereit im Rahmen von Eigenengagement in Sach- 
und Geldleistung entsprechende Lücken zu schließen. Daher frage ich Sie weiterhin: 
 
4.) Besteht die Möglichkeit den Teich durch entsprechendes Engagement doch noch 
umzusetzen? 
 
 

 
 
Antwort: 
 



Zu 1.) Im Projekt Neugestaltung Schulhof mussten abweichend zur Entwurfsplanung 
kostenbedingte Reduzierungen vorgenommen werden. Ein Teil davon war die Strei-
chung des geplanten Zierteiches.  
 
Zu 2.) Die Ausführungsplanung, ohne Teich, liegt seit August 2021 im Haus vor. Diese 
war Grundlage für das durchgeführte Ausschreibungsverfahren. Die Ausschreibung 
und Vergabe der Bauleistungen berücksichtigt keine Leistungen für den Bau des Tei-
ches.  
 
Zu 3.) Die aktuell durchgeführten Bauleistungen beinhalten kein Arbeiten den ange-
fragten Teich betreffend.  
 
Zu 4.) Die Anlage des Teiches ist unabhängig von den derzeit durchzuführenden Bau-
leistungen. Nach Rücksprache mit dem beteiligten Planungsbüro gab es diesbezüglich 
und zum Kostenrahmen in der Bauanlaufberatung am 25.01.2022 bereits Anfragen der 
Schulleitung. Die Grobkosten wurden von der ausführenden Firma mit 80 T€ einge-
schätzt und sind der Schulleitung bekannt. 
 
 
In Vertretung  
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